[bookmark: _GoBack]Мы пишем, о нас пишут:
2017 - Районная газета "Маяк"

· Трипузова, И. Территория творчества и общения: [заведующий библиотекой в Климовке Антонина Жигалова рассказала о деятельности клуба для пожилых людей "Стимул"] / Ирина Трипузова // Маяк. - 2017. - 27 сентября - С. 7
· Головачева, И. Время чудес: [благотворительная акция к новому году в центральной районной библиотеке и в Климовичской библиотеке] / Ирина Головачева // Маяк. - 2017. - 23 снежня - С. 3
· Трипузова , И. 80 лет дружбы с читателем: [юбилей Азделинской сельской библиотеки] / Ирина Трипузова // Маяк. - 2017. - №94. - С. 8
· Халько, К. Вкусное творчество: [литературно - развлекательная программа культурные традиции в творчестве поэтов; которую провела РЦБС]/Кристина Халько//Маяк. - 2017. - 27 лістапада (№ 91). - С. 8
· Головачева, И. Край привольный, дорогой: [библиотекарь Светлана Лазовская ведет праздник деревни в Песочной Буде] / Ирина Головачева // Маяк. - 2017. - 18кастрычніка. - С. 5
· Галавачова, І. Працоўная доблесць: [Работа бібліятэкара Лапацінскай с/б Валянціны Серковай] / Ірына Галавачова // Маяк. - 2017. - 7 кастрычніка. - С. 2
· Дубовец, О. Песни для ветеранов: [праздник международного дня пожилых людей в д. Долголесье и проведение Анатолием Карчевским выездного заседания президиума районного совета ветеранов; упоминается работник Долголесской библиотеки - клуба] / Олег Дубовец // Маяк. - 2017. - 30 верасня (№75). - С.7
· Головачева, И. Новый маршрут библиобуса: [открытие нового маршрута центральной районной библиотекой в Залипье] / Ирина Головачева // Маяк. - 2017 - 27 верасня - С.6
· Головачева, И. Дорогое наше Лопатино: [организация и проведение дня деревни директором местного дома культуры Анджелы Аубакировой и библиотекаря сельской библиотеки - Валентины Серковой] / Ирина Головачева // Маяк. - 2017. - 16 верасня(№71). - С. 6
· Галковский, С. Место встречи изменить нельзя: [интервью у библиотекаря Климовской библиотеки - Жигаловой Антонины] / Станислав Галковский //Знамя юности. - 2017. - 14 - 20 сентября (№37). -
· Головачева, И. Объединяя реальность и виртуальный мир: [15 сентября день библиотек; о работе ГУК "Централизованная библиотечная сеть Гомельского района"] / Ирина Головачева // Маяк. - 2017 - 13 верасня (№70). -
· Вялічка, Л. Літаратурнае свята ў Бярозках: [свята ў Бярозках да 500 - годдзя беларускага кнігадрукавання, якое падрыхтавалі сумесна Гомельскае абласное аддзяленне Саюза пісьменнікаў Беларусі і раеннае аб'яднанне прафсаюзаў у садружнасці і пры трывалай падтымцы райвыканкама; упамінаецца пра районную бібліатэку] / Лілія Вялічка //Маяк. - 2017. 6 - верасня
· Галавачова, І. "Беларуская хата" ў далёкай вёсачцы: [кіраўнікі тэатральнага гуртка "Мельпамена" і ўзорнага ансамбля танца "Жывіца" Гульнара Мамедава і Вераніка Багдановіч у аграгародку Урыцкае паказалі спектакль з элементамі гульняў і спартыўных спаборніцтваў "Лясныя цуды"; упоминается Урицкая сельская библиотека] Ірына Галавачова // Маяк. - 2017. - 5 жніўня. С. 8.
· Громыко, И. Чтобы не хлебом единым был жив человек: [выездной семинар-учеба председателей сельских Советов, депутатов и руководителей учреждений культуры] / Ирина Громыко // Маяк. - 2017. - 19 ліпеня. - С. 4.
· Галавачова, І. Купалле: русалку ўбачылі і скарб знайшлі: [свята ў Бабовічах і Міхальках] / Ірына Галавачова // Маяк. - 2017. - 8 ліпеня. - С. 1, 8.
· Головачева, И. Милая моя Родина: [жители Стукачевки отметили день деревни] / Ирина Головачева // Маяк. - 2017. - 8 ліпеня. - С. 6.
· Янковская. Е. О медийной грамотности во "Всемирном кафе": [семинар-практикум для актива работающей молодёжи] / Елена Янковская // Маяк. - 2017. - 6 ліпеня. - С. 5.
· Галавачова, І. На Купалу сонца грае: [святкаванне Купалля па Гомельскаму раёну] / Ірына Галавачова // Маяк. - 2017. - 6 ліпеня. - С. 7.
· Громыко, И. Праздник, объединяющий поколения: [районный праздник, посвященный Дню Независимости Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков в Урицком] / Ирина Громыко // Маяк. - 2017. - 6 ліпеня. - С.1, 4-5.
· Ліс, В. Лета з добрай кнігай: [пад такім дэвізам пройдзе акцыя ў бібліятэках і іншых установах культуры Гомельскага раёна] / Вольга Ліс // Маяк. - 2017. - 28 чэрвеня. - С. 7.
· Сухова, А. Чтобы дети знали о войне: [заведующий Красненской сельской библиотеки приняла участие в организации встречи с местным жителем В. А. Котовым в рамках акции "Герои среди нас"] / А. Сухова, В. Кашпур // Гомельская праўда. - 2017. - 24 чэрвеня. - С. 3.
· Харкевич, А. Мы помним...: [в Красненском СДК прошла встреча, приуроченная ко Дню всенародной памяти жертв Великой Отечественной войны; упоминается Красненская сельская библиотека] / Анастасия Харкевич // Маяк. - 2017. - 24 чэрвеня. - С.5.
· Пичик, И. Окно в мир: [о деятельности Новогутской сельской библиотеки в рамках подписной кампании 2017] / Ирина Пичик // Маяк. - 2017. - 24 чэрвеня. С.8.
· Романова, Е. "Моё село" вместе с МЧС: [день деревни прошел в Телешах; на фото - библиотекарь Телешовской сельской библиотеки Елена Мушпакова] / Екатерина Романова // Маяк. - 2017. - 14 чэрвеня. - С.5.
· Головачева, И. "Усатые няни" из Лопатино: [о сотрудничестве летнего оздоровительного лагеря при Лопатинской СШ и Лопатинской сельской библиотеки] / Ирина Головачева // Маяк. - 2017. - 14 чэрвеня. С.5.
· Головачева, И. Счастливая планета детства: [директор СДК п.Большевик Наталья Будюхина и заведующий сельской библиотеки Татьяна Ющенко подготовили развлекательную программу к Международному дню защиты детей] / Ирина Головачева // Маяк. - 2017. - 7 чэрвеня. - С.8.
· Пашкоковская, Г. О делах и заботах женщин: [на заседании Поколюбичского сельисполкома обсудили вопросы о работе Поколюбичской первичной организации общественного объединения "Белорусский союз женщин", участие в котором приняла заведующий Поколюбичской сельской библиотеки Наталья Коржова; на фото  - заведующий Лопатинской сельской библиотеки Серкова Валентина Николаевна] / Галина Пашковская  // Маяк. - 2017. - 7 чэрвеня. - С.7.
· Пашковская, Г. Учились, делились опытом: [на базе ГУ "Центр культуры Гомельского района" прошёл областной семинар, для участников которого сотрудники центральной библиотеки подготовили литературно-музыкальную композицию "І не змоўкнуць ніколі ў свеце Купалавы словы"] / Галина Пашковская // Маяк. - 2017. - 31 мая. - С. 2.
· Громыко, И. Практическое взаимодействие: [участники выездного семинара председателей сельских Советов депутатов, который состоялся на базе Прибытсковского сельсовета, посетили Климовскую сельскую библиотеку] / Ирина Громыко // Маяк. - 2017. - 24 мая. - С. 3.
· Харкевич, А. Многофункциональная библиотека: [о деятельности Новогутской сельской библиотеки]  / Анастасия Харкевич // Маяк. - 2017. - 22 красавіка. - С.8.
· Лесун, Е. Светлая Пасха: [в Михальковском СДК прошло театрализованное представление с участием библиотекаря Михальковской сельской библиотеки] /Елена Лесун // Маяк. - 2017. - 22 красавіка. - С. 8.
· Громыко, И. Умеем работать... умеем и отдыхать!: [очередной совет Гомельского районного объединения профсоюзов с участием заведующей отделом ГУК "Централизованная библиотечная сеть Гомельского района" Надежды Паночиной прошел на базе ГУО "Улуковская вспомогательная школа-интернат (на фото)] / Ирина Громыко // Маяк. - 2017. - 12 красавіка.- С. 6.
· Пашковская, Г. Наводят порядок: [участие в субботнике на территории Тереничского сельсовета приняли библиотекари Тереничской и Телешовской сельских библиотек] / Галина Пашковская //Маяк. - 2017. - 12 красавіка. - С. 2.
· Романова, Е. Победителей много не бывает: [подведение итогов районной краеведческой акции "Судьба моя - Гомельский район", за участие в которой дипломами разной степени были удостоены библиотекари Азделинской и Брилёвской сельских библиотек] / Екатерина Романова // Маяк. - 2017. - 1 красавіка. - С. 7.
· Зайцева. Е. Субботний порядок: [участие в районном субботнике приняла библиотекарь сельской библиотеки посёлка Большевик Татьяна Николаевна  Ющенко] / Елена Зайцева, Ирина Громыко // Маяк. - 2017. - 29 сакавіка. - С. 1, 4-5.
· Мельникова, Г. Подвели итоги, определили задачи: [в Улуковье провели выездную сессию, участие в которой приняла директор ГУК "Централизованная библиотечная сеть Гомельского района" Е. П. Захарук (на фото)] / Галина Мельникова // Маяк. - 2017. - 29 сакавіка. - С.3.
· Пичик, И. Право доступно всем. Проверено!: [о деятельности ПЦПИ, в том числе на базе библиотек Гомельского района] / Ирина Пичик // Маяк. -2017. - 25 сакавіка. - С. 7.
· Пичик, И. Двойная польза: [библиотекарь Азделинской сельской библиотеки Галина Каранда приняла участие в субботнике] / Ирина Пичик // Маяк. - 2017. - 18 сакавіка. - С. 7.
· Пичик, И. Правовой час: [провели заведующий Михальковского СДК и библиотекарь сельской библиотеки Валентина Евсеенко в День Конституции РБ] / Ирина Пичик // Маяк. - 2017. - 18 сакавіка. - С. 6.
· Пашковская, Г. О важном - наглядно и доступно: [на базе Гомельского района состоялось выездное практическое занятие слушателей курсов  повышения квалификации для специалистов отделов идеологической работы, культуры и по делам молодёжи райисполкомов, администраций районов Гомеля, в программе которого было посещение Урицкой сельской библиотеки] /Галина Пашковская //Маяк. - 2017. - 18 сакавіка. - С. 2.
· На доску почёта Гомельского района занесены работники, достигшие наилучших показателей по итогам работы за 2016 год (по номинации): ["Лучший библиотекарь" - Каратай Елена Викторовна, библиотекарь Брилёвской сельской библиотеки Гомельской РЦБС отдела идеологической работы, культуры и по делам молодёжи Гомельской райисполкома] // Маяк. - 2017. 1 сакавіка. - С. 2.
· Пашковская, Г. Славен человек трудом своим: [За активное участие в районном смотре-конкурсе на лучшую организацию идеологической работы в трудовых коллективах Гомельского района Благодарностью награждена Климовская сельская библиотека Гомельской РЦБС] / Галина Пашковская // Маяк. - 2017. 1 сакавіка. - С. 1, 2.
· Громыко, И. "Кукольные" мифы: [в открытии выставки в Гомельском историко-краеведческом музее приняли участие сотрудники Гомельской РЦБ] / Ирина Громыко // Маяк. - 2017. - 4 сакавіка. - С. 8.
· Пічык, І. Не пакідайце ж мовы нашай...: [у Лапацінскай сельскай бібліятэцы прайшла сустрэча, прысвечаная тыдню роднай мовы і 500-годдзю беларускага кнігадрукавання] / Ірына Пічык //Маяк. - 2017. - 25 лютага. С. 8.
· Головачёва, И. Широкая Масленица: [в Климовской сельской библиотеке прошло очередное заседание клуба "Стимул"] / Ирина Головачева // Маяк. - 2017. - 25 лютага. - С. 8.
· Благодарственным письмом Гомельского районного Совета депутатов поощрена Евсеенко Валентина Васильевна, помощник председателя Долголесского сельского совета Депутатов в агрогородке Михальки и посёлке Межи: [библиотекарь Михальковской сельской библиотеки] // Маяк. - 2017. - 8 лютага. - С. 4.
· Галавачова, І. Выхаванне дабрыні: [бібліятэкар Міхалькоўскай сельскай бібліятэкі Валянціна Яўсеянка прыняла ўдзел у арганізацыі тэатральнага прадстаўлення для выхаванцаў Міхалькоўскага дзіцячага сада-базавай школы] / Ірына Галавачова // Маяк. - 2017. - 4 лютага. - С. 8.
· Громыко, И. Рецепты от хозяюшек: [о народном любительском объединении "Хозяюшка" Терешковичского СДК, в которое входит Виктория Чеброва, заведующий Терешковичской сельской библиотеки] / Ирина Громыко // Маяк. - 2017. 25 студзеня. - С. 8.
· Пичик, И. Переполох приключений: ​[театрально-игровое представление для воспитанников Новогутского детского сада подготовили участники любительских объединений по интересам - клуба "Сюрприз" Новогутской сельской библиотеки и клуба "Взгляд" Центра творчества детей и молодёжи Гомельского района] / Ирина Пичик // Маяк. - 2017. - 18 студзеня. - С. 6.
· Лесун, Е. Подарили сказку: [с новогодними представлением в Телешовской сельской библиотеке выступили работники Урицкого РЦКиД] / Елена Лесун // Маяк. - 2017. - 14 студзеня. С. 8.
· Лесун, Е. Время улыбок: [новогоднее представление для детей СПЦ и Улуковской вспомогательной школы-интерната в рамках благотворительной акции организовали сотрудники Гомельской РЦБ совместно с исправительным учреждением открытого типа Управления департаминта исполнения наказаний по Гомельской области МВД РБ] / Елена Лесун // Маяк. - 2017. - 11 студзеня. - С. 6.
· Громыко, И. Эти чудные подарки: [о благотворительной рождественской акции "Поздравим и порадуем детей вместе!" в Климовской сельской библиотеке] / Ирина Громыко // Маяк. - 2017. - 6 студзеня. - С. 7.
· Романова, Е. Ёлочка-ёлочка, светись!: [в Красненском СДК для детей был организован благотворительный праздник с участием заведующей Красненской сельской библиотеки Анастасии Николаевны Котяй (на фото)] / Екатерина Романова // Маяк. 2017. - 6 студзеня. - С.8.
 

