[bookmark: _GoBack]Сорокина Анна Семеновна (14(27).12.1913, д. Улуковье Гомельского р-на — 13.3.1970), передовик сельскохозяйственного производства, Герой Социалистичес-кого Труда (1966).
Биография:
Родилась Анна Семеновна в поселке Пересятинец Брагинского района Гомельской области. Отца своего она почти не помнила. Когда девочке было чуть больше года, он ушел на первую мировую войну. Вернулся больным в 1917 году и вскоре умер. На руках у матери осталось четверо детей. Когда ей исполнилось 15 лет, умерла мать. 
Для того чтобы заработать на хлеб, Анне Семеновне пришлось наниматься в няньки к Брагинским кулакам, терпеть попреки и пренебрежение.
Когда в их деревне в 1931 году был организован колхоз, то она вместе с братом Игнатом одними из первых вступили в него. В 1931-1959 гг. доярка в колхозе им. Чапаева Гомельского р-на. Выйдя замуж за Алексея Сорокина, она переехала жить на родину мужа, в деревню Березки. Ростили двух сыновей, Аркадия и Михаила. Потом работала в совхозе «Березки» Гомельского р-на (1959-1970). Звание Героя присвоено за высокие надои молока.
В Гомельском райкоме партии ей была вручена золотая медаль «Серп и молот» и орден Ленина.
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