Щербина Мария Емельяновна родилась в 1939 году в поселке Залядье. Окончила 7 классов. 
В 15 лет она начала работать в колхозе «Комсомолец Гомельщины». Сначала в полевой бригаде, а затем с 1958 года дояркой на ферме.
[bookmark: _GoBack]Мария Емельяновна приняла эстафету от знатной доярки Козловой Марии Васильевны и достойно и с гордостью удерживает первенство по надоям от коровы среди доярок племзавода «Березки».
За свое трудолюбие она была награждена дипломом ЦК отраслевого профсоюза, Министерства сельского хозяйства СССР и премией советских профсоюзов имени Героя Советского Союза, Героя Социалистического Труда Кирилла Прокоповича Орловского за достижение высоких результатов в социалистическом соревновании. 
В числе первых в районе Щербина Мария Емельяновна вступила в клуб пятитысячниц. Неоднократно делилась опытом работы, рассказывала как формирует группу, как ухаживает за животными. Одной из первых членов клуба одобрила идею его председателя Героя Социалистического Труда Зинаиды Дмитриевны Мохаревой из совхоза «Брилево» о создании совета клуба из числа пятитысячниц из разных хозяйств района. Такой совет был создан в 1988 году.
За свой добросовестный труд Мария Емельяновна неоднократно была участницей ВДНХ СССР, награждена Орденом Ленина и Трудового Красного Знамени, медалью «Ветеран труда», медалями ВДНХ.
Мария Емельяновна всегда пользовалась доверием среди своих односельчан. Поэтому она была избрана народным депутатом СССР.
