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1. Старые Дятловичи
История деревни Старые Дятловичи своими корнями уходит в далёкое прошлое. На северо-западе от деревни, в Кобыльем болоте (бывшее русло реки Сож), местные жители в XIX веке находили остатки речных судов с воском и остатками других товаров, что свидетельствует о давних торговых связях белорусских городов и населённых пунктов. По письменным источникам Старые Дятловичи известны с XVI века как село Дятловичи в Речицком повете Минского воеводства Великого княжества Литовского. В 1560 году большой участок деревенской земли принадлежал Гомельскому храму Святого Спаса. Под 1581 год упоминается в записи о служебных книгах Гомельского замка. Деревня была также отмечена и в описи государственных деревень Гомельского староства 1640 года. После первого раздела Речи Посполитой (1772 год) Старые Дятловичи оказались в составе Российской империи и входили сначала в состав Белицкого, а затем Гомельского уезда. 

С 19 века деревня находилась в частной собственности дворян Фащей.  Здесь же действовала пристань. Хозяин поместья Дятловичи в 1854 году владел 2321 десятиной земли. В 1856 году в Дятловичах было открыто народное училище, а в 1863 году построена Свято-Троицкая деревянная церковь. 
В Старых Дятловичах проживала община старообрядцев. Их основным занятием был судостроительный промысел. Здесь строились речные судна (берлинцы). Началом 20 века зафиксировано проживание на территории Дятловичской волости и 20 латышских семей. 

В 1896 году в окрестностях деревни работала Западная экспедиция по осушению болот. Согласно переписи 1897 года в Старых Дятловичах располагались Троицкая церковь, народное училище, хлебозапасный магазин, винная лавка, трактир. 
В 1919 году в Дятловичах бы создан сельскохозяйственный кооператив. В 1926 году работали: почтовое отделение, лечебный пункт, народный дом, сельскохозяйственное товарищество, ветеринарный пункт, лавка, начальная школа. С 8 декабря 1926 года по 4 августа 1927 года деревня являлась центром Дятловичского района. С 8 декабря 1926 года центр Дятловичского сельсовета Дятловичского, с 4 августа 1927 года Гомельского районов. В 1929 году организован колхоз. 
Во время Великой Отечественной войны в сентябре 1943 года немецкие оккупанты сожгли 15 дворов и убили 12 жителей. Деревня была освобождена 29 сентября 1943 года частями 65-й армии. В боях за деревню погибли 23 советских солдата. 80 жителей погибли на фронте. 
Со Старыми Дятловичами неразрывно связана судьба белорусской фольклористки и этнографа, действительного члена Императорского Русского географического общества, автора трёх сборников «Гомельские народные песни (белорусские и малорусские)» Зинаиды Фёдоровны Радченко; художника Виктора Казаченко; писателя и поэта Юрия Фатнева.  
2. Чкалово
С XVIII века в письменных источниках упоминается Жеробное – деревня Речицкого повета Минского воеводства Великого княжества Литовского. После 1-го раздела Речи Посполитой деревня Жеребное входит в состав Российской империи. С 1775 году деревня находилась во владении фельдмаршала графа П. А. Румянцева-Задунайского, а с 1834 года – фельдмаршала графа И. Ф. Паскевича. Деревня входила в состав Хоминской экономии Гомельского имения. 
С 1930-х годов Жеребное было переименовано в деревню Чкалово.

В деревне Чкалово родился Валерий Ляшкевич — белорусский художник, работы которого хранятся в Гомельском областном краеведческом музее, в частных коллекциях Испании, Мюнхена, Санкт-Петербурга, Магадана. В Чкаловской школе учился мастер спорта международного класса по тяжёлой атлетике, мастер спорта по пауэрлифтингу (силовому троеборью), бронзовый призёр чемпионата мира 1994 г., чемпион Европы 1995 г., участник XXVI летних Олимпийских игр в Атланте, лучший спортсмен 1994 года Лобачёв Леонид Михайлович.
В 2009 году Чкаловская сельская библиотека стала победителем Руспубликанского конкурса «Бібліятэка – асяродак нацыянальнай культуры» в номинации «За поисковую и исследовательскую работу». Это была первая победа Гомельского района в этом престижном национальном конкурсе.  

3. Чёнки
С XVII века в письменных источниках упоминается деревня Чёнки, в связи с поселением здесь беглецов из России из-за религиозных преследований. В 1775 году на землях шляхтичей Кличевских и Устиновичей здесь был основан староверческий Успенский мужской монастырь, который в 1822 году перешёл в православие. В 1877 году построена деревянная церковь, работало кирпичное производство. В 1907 году открыто народное училище.
В 1940 году начал работу детский санаторий «Чёнки». Во время Великой Отечественной войны в июле-августе 1941 года базировался оперативно-учебный центр подготовки диверсионных групп. В феврале-июле 1944 года в доме отдыха располагался Белорусский штаб партизанского движения.
Рядом с посёлком на берегу реки Сож, в лесу расположен климатический курорт «Чёнки». Он включает в себя дом отдыха, областной детский санаторий «Живица», областную детскую туберкулёзную станцию Чёнки, туберкулёзный санаторий, туристическо-оздоровительный центр «Сож», 3 санатория-профилактория, базу отдыха. 
В Чёнках родился Герой Советского Союза И.С. Зайцев.
4. Севруки
Деревня Севруки по письменным источникам известна с XVI века как деревня в Речицком повете Минского воеводства Великого княжества Литовского. В 1560 году значится как хутор в Гомельском старостве. В инвентаре Гомельского староства 1640-х годов обозначена как село во владении Гомельского боярина Л. Шарынды. В Севруках в 1918 году родилась канонизированная белорусская святая – преподобная Манефа Гомельская (в миру Скопичева Мария Владимировна). Её мощи сейчас находятся в Гомельском кафедральном соборе Петра и Павла.
5. Коренёвка
Одним из интереснейших памятников садово-паркового искусства на территории Гомельского района является «Лесной домик» или, как его называют местные жители – «Красный дом».
Впервые о существовании «Охотничьего домика» на южной окраине деревни Кореневка говорится в 1864 году в контракте на аренду Кореневского фольварка у Ф.И.Паскевича Гомельским 2-й гильдии купцом Алексеем Ивановичем Яндовским .


«Смета на постройку въ Кореневкъ Охотничьего дома» составленная 5 января 1864 года свидетельствует, что перестройка фольварка в дом началась в 1863-1864 гг.


Дом стоит на небольшом участке, отделенном аллеями. Перед главным фасадом – прямоугольный пруд.


В 1920-1940-е годы мебель, светильники, чучела и другие вещи, находящиеся в интерьерах, а вместе с ними и сами интерьеры, внутренние перегородки , крыша были утрачены. Осталась только коробка.


После Великой Отечественной войны здание использовалось под жилье, здесь находилась лаборатория по охране леса Белорусского института лесного хозяйства. В конце 1960 годов помещение было передано Ленинскому опытному лесхозу Белорусского научно-исследовательского института лесного хозяйства. С 1983 года – контора Кореневской экспериментальной базы Института леса Национальной академии наук Беларуси. Именно в это время была произведена реставрация памятника. Первоначальная анфиладная планировка интерьера восстановлена не была. Проект предусматривал реставрацию кирпичной кладки стен, карнизов, каминов красным кирпичом, восстановление и укрепление лепных наличников, восстановление эркера на восточном фасаде вместо существовавшего балкона.


В настоящее время здание двухэтажное, прямоугольное в плане, с центральным ризалитом, который возвышается над боковыми объемами. Ризалит накрыт отдельной двухскатной крышей. Фронтон главного фасада главного фасада украшен трехлопастевой аркадой,  в центральной части которой первоначально находился фамильный герб Паскевичей. Углы ризалита декорированы рустом. Пластику объема ризалита обогащает эркер, который поддерживается металлическими кронштейнами 19 века. Окна второго этажа ризалита имеют значительно больший размер, чем другие и оправлены сложными лиштвами. Особую выразительность дому придает контраст красных неоштукатуренных стен и белых окрашенных деталей. 

6. Калинино
Недалеко от деревни Калинино расположена почтовая станция – памятник архитектуры второй половины 19 века. «Ваши дороги, как сады!» – восхищались российские императоры белорусскими дорогами. По инициативе графа Чернышёва в Российской империи строятся почтовые станции. Одна из них – была построена на участке дороги Петербург – Киев (позже – Петербург – Одесса) недалеко от деревни Калинино. Центральную часть занимает одноэтажный фасад здания станции с двумя входами. Изящество станции придают лучковые окна с каменными лиштвами и украшениями. К станции примыкают две конюшни. При строительстве станции были использованы приёмы так называемой каменной архитектуры, характерной для конца 19 века.   
7. Хуторянка
По письменным источникам с XIX века в Гомельском уезде Могилёвской губернии известна Хуторянка, упоминавшаяся первоначально как хутор, а также входившая в состав одноименного поместья дворян Крушевских. По непероверенным сведениям в 19 веке здесь на местном кладбище владельцами имения – Крушевскими, была построена деревянная католическая каплица. В 20 веке она была перестроена и переделана под кладбищенскую православную каплицу. 

В Хуторянке родились один из организаторов и руководителей патриотического подполья и партизанского движения в Витебской области во время Великой Отечественной войны И.Б. Позняков и белорусская художница, мастер декоративно-прикладного искусства Тамара Ивановна Васюк. 
8. Грабовка
Во второй половине 19 века среди привилегированных сословий тогдашнего общества существовала мода на создание регулярных дворцово-парковых усадеб и комплексов. владельцы усадеб создавали регулярные парки. Подобны
й усадебно-парковый комплекс был создан владельцем грабовского имения Фащем. Вдоль невысокой речной террасы на север от деревни Грабовка был заложен парк. Основную часть парка составляет яблоневый сад. Длинная липовая аллея делит его на две части. Липы создавали высокие зеленые коридоры шириной в пять метров. Садили липы довольно свободно, на расстоянии 3 метров. Въездная аллея вела через дамбу к одноэтажному деревянному усадебному дому, который, к сожалению, сгорел 17 мая 1982 года. Вокруг дома находился уголок пейзажного парка с солитерами и группами деревьев. Фасад дома со стороны парка подчеркивали симметрично расположенные каролинские липы. Особенную красоту и уют придает парку река Грабовка.


Недалеко от усадебного дома находится курган, а возле дороги находится полуразрушенный подземный склеп и надмогильный камень из черного лабрадорита, на котором остались только цифры: «1864-1893», остальные стерло время.

9. Марковичи
«Местное Пошехонье, соседствующее с Хохлами задрипанцами» - так была охарактеризована в 19 веке деревня Марковичи на страницах третьего тома издания «Живописная Россия».
Марковичи имеет свои давние и уникальные народные традиции. Одна из них – обряд «Сула», который проводится на второй день после Пасхи. А также уникальный комплекс народной одежды, которая характеризуется значительным влиянием украинской народной традиции.

10.  Черетянка

В 1865-1868 годах на пожертвования жителей деревни Черетянка была построена Успенская церковь. До этого времени в Черетянке была деревянная церковь, сгоревшая в начале 60-х годов 19 века. И тогда крестьяне на остове пострадавшей церкви написали объявление о сборе пожертвований на постройку. Деньги на строительство храма в сумме 11 тысяч 152 рубля 56 копеек поступили от богатого купца, Почётного потомственного гражданина и кавалера Ивана Ивановича Четверякова. Однако, купец не только сам выделил деньги, но и обратился к местным помещикам, у которых не было наследников, за пожертвованием на богоугодное дело. Общая стоимость церкви составила 21 тысячу 587 рублей 76/2 копеек.
11.  Глыбоцкое
Деревня Глыбоцкое издавна известна своими древностями. Здесь находится городище раннего железного века, здесь в начале 20 века местные жители нашли клад арабских дирхамов династии Саманидов 895—910 годов (77 монет хранятся в Эрмитаже).

В 1849 году крестьянином Карпом Лучковым в центре Глыбоцкого было построена церковь Рождества Богородицы. Здание деревянное на каменном фундаменте с такой же колокольней, крыто железом. Имеет крестообразную симметричную композицию, которая складывается из основного объема и прилегающих к нему крыльев трансепта и бабинца, соединенного с колокольней. Четырехъярусная с куполом колокольня формирует главный западный фасад. Основной объем квадратный с восьмигранным барабаном и куполом. В оформлении фасадов использованы тонкие резные пояса, профилированные карнизы, пилястры и лиштвы. Купол декорирован живописью. В церкви имеется значительное количество икон старого письма в деревянных окладах, с чеканкой на левкосе, шитьем бисером.
Деревня Глыбоцкое дала миру и известных людей. Так, среди уроженцев деревни – Герой Социалистического Труда Тимошенко Пётр Павлович, Герой Советского Союза Ковшаров Иван Акимович, известный учёный в области ракетостроения и космонавтики Михаил Иванович Борисенко, доктор ветеринарных наук, профессор С.С. Абрамов. В 1920-е годы местные жители принимали участие в строительстве Мавзолея Владимира Ленина в Москве.
12.  Гадичево
В первой половине XIX века в центре деревни Гадичево была построена кирпичная церковь. Построенная английским архитектором Джоном Кларком в стиле классицизма, она имеет центрическую композицию. Квадратный основной объем прорезан тремя осевыми входами с главного и осевых фасадов. Входы выделены одинаковыми четырехколонными портиками  тосканского ордера. Крыша церкви ступенчатая, завершена многогранным шатром. Оштукатуренные стены прорезаны окнами в два яруса, разделены в центральной части тонким пояском и завершены профилированным карнизом с сухариками. Деревянный потолок опирается на 4 столба с поддерживающими арками.
В первой половине 19 века в Гадичево начала работу одна из первых в Беларуси ланкастерских школ, открытая по инициативе графа Николая Петровича Румянцева.

13.  Кравцовка
По письменным источникам деревня Кравцовка известна с XVIII века как деревня в Речицком повете Минского воеводства Великого княжества Литовского как владение Чарторыйских.
В 1893 году здесь была построена деревянная Троицкая церковь. По имеющимся сведениям, существующая ныне церковь в центре деревни, начала свою работу в 20-е годы 20 века.
14.  Новая Гута

Деревня Новая Гута была основана в начале 1920-х годов переселенцами из деревни Студёная Гута. Новая Гута является центром открытого акционерного общества «Совхоз-комбинат «Сож» – одного из крупнейших сельскохозяйственных предприятий не только Гомельской области, но и Беларуси.
Сельский дом культуры агрогородка Новая Гута объединяет коллективы народного творчества, которые работают на высоком художественном и профессиональном уровне – это Заслуженный коллектив Республики Беларусь «Сож», ансамбль народного танца и другие.

Известна Новая Гута и своей специализированной детско-юношеской школой олимпийского резерва.
15.  Шарпиловка

Деревня Шарпиловка – родина белорусского поэта, лауреата Государственной премии БССР и премии Ленинского комсомола Беларуси, переводчика, публициста, автора книг для взрослых и детей Анатолия Семёновича Гречаникова, белорусского поэта Ивана Медведева, доктора педагогических наук, профессора, академика НАН Белоруссии, заслуженного члена Российской академии образования Ивана Фёдоровича Харламова. С Шарпиловской школой связан трудовой путь Заслуженных учителей БССР Зубчинской Марии Никифоровны и Кацора Нины Васильевны. 
16.  Новые Дятловичи
Деревня Новые Дятловичи была основана в начале 19 века. Деревня являлась частной собственностью дворян Радченко. Здесь в урочище Черничье находилась родовое поместье Радченко. Здесь же похоронена фольклористка и этнограф Зинаида Фёдоровна Радченко.
